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Séance du jeudi 26 juin 2025

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 28 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian
BURLE - Emmanuelle CHARAFE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON -
David  GALTIER  -  Gerard  GAZAY -  Patrick  GHIGONETTO  -  Philippe  GINOUX  -  Jean-Pierre
GIORGI - Jean-Pascal GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Vincent LANGUILLE -
Arnaud  MERCIER -  Danielle  MILON -  Véronique  MIQUELLY -  Pascal  MONTECOT -  Roland
MOUREN - Catherine PILA - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Frédéric
VIGOUROUX.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

Roland GIBERTI représenté par Patrick GHIGONETTO - Didier REAULT représenté par David
GALTIER -  Michel  ROUX représenté  par  Amapola  VENTRON -  David  YTIER représenté  par
Pascal MONTECOT.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Éric LE DISSES - Serge PEROTTINO - Henri PONS.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

ECOR-007-18084/25/BM
■ Approbation d'une convention type de mise à disposition et d'utilisation
d'espaces à titre gratuit à la pépinière d'entreprises de Napollon à Aubagne
130408

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Dans  le  cadre  de  sa  politique  en  matière  de  développement  économique,  la  Métropole  Aix-
Marseille-Provence établit des relations avec certains partenaires, notamment de statut associatif,
dont l’activité est considérée d’intérêt général dans ce domaine et en cohérence avec son Agenda
du développement économique actualisé le 30 juin 2022.

L’accueil  de partenaires opérateurs qui œuvrent à favoriser la création, le développement et la
compétitivité des entreprises, leur permettant ainsi de déployer leur offre de services au plus près
des habitants et des entreprises, s’inscrit dans la volonté d’être « une Métropole entrepreneuriale,
facilitant  la  vie  des  entreprises  et  de  leurs  salariés  »,  qui  constitue  l’une  des  5  orientations
majeures définies dans l’Agenda du développement économique.

Compte tenu de l’insuffisance de locaux susceptibles de répondre aux besoins des entreprises en
création  souhaitant  potentiellement  se  déployer  sur  le  périmètre  d’Aubagne  et  alentours,  la
Métropole  Aix-Marseille-Provence a choisi  d’ériger  une offre  de services  à  l’entrepreneuriat  en
créant la pépinière d’entreprises de Napollon en 1995.

Dans ce cadre, la Métropole Aix-Marseille-Provence est sollicitée régulièrement pour l’utilisation
d’un ou plusieurs espaces à la pépinière d’entreprises de Napollon pour y recevoir les publics et
leur dispenser l’accompagnement dont ils ont besoin pour avancer leur projet entrepreneurial.

Depuis  2018,  plusieurs  associations  dispensent  leurs  actions  de  droit  commun au  sein  de  la
pépinière d’entreprises de Napollon à Aubagne. Ainsi, elles contribuent également à faire de cette
pépinière  un  lieu  repère  pour  l’entrepreneuriat  et  à  le  promouvoir  auprès  des  habitants  et
entrepreneurs.  Pour  cela,  les  associations  partenaires  disposent  d’espaces  de  travail  mis  à
disposition.

Pour ce faire, il est proposé d’approuver la convention-type, ci-annexée, laquelle permet de définir
les espaces de la pépinière d’entreprises de Napollon pouvant être mis à disposition à titre gratuit.

Les prestations de droit commun faisant l’objet d’une mise à disposition de la pépinière et de ses
équipements doivent participer :

 à déployer  des actions de promotion et de l’accompagnement à la création,  reprise et
développement des entreprises au plus grand nombre ;

 au dynamisme économique grâce à l’accueil de porteurs de projets, d’entreprises afin de
les soutenir dans le développement de leur projet entrepreneurial ;

 faire connaitre et rayonner la pépinière d’entreprises de Napollon à Aubagne.

A cette fin, la Métropole Aix-Marseille-Provence étudiera l’offre d’action d’appui à l’entrepreneuriat
et validera sa faisabilité. Les actions devront être orientées vers les publics en proximité, s’inscrire
dans les objectifs métropolitains de développement économique et répondre aux besoins identifiés
sur le territoire, en cohérence avec l’offre déjà présente. 

Les  actions  dont  l’objet  serait  en  contradiction  avec  l’image  et  la  vocation  de  la  pépinière
d’entreprises de Napollon à Aubagne ne seront pas autorisées, l’accord préalable et exprès de la
Personne Publique étant une condition obligatoire à la mise à disposition.
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La Métropole  Aix-Marseille-Provence entend établir  des relations avec  toute  personne morale,
notamment de statut associatif, dont l’activité est considérée d’intérêt général dans ses domaines
de compétence. A ce titre elle peut soutenir en numéraire les associations et organismes publics,
mais son soutien peut également prendre la forme d’une mise à disposition de moyens matériels et
techniques.
L’article 9-1 de la loi n° 2000-321 du 12 avril 2000 confirme la possibilité de soutiens en nature de
la manière suivante :
« Constituent des subventions, au sens de la présente loi, les contributions facultatives de toute
nature,  valorisées  dans  l'acte  d'attribution,  décidées  par  les  autorités  administratives  et  les
organismes chargés de la gestion d'un service public industriel et commercial, justifiées par un
intérêt  général  et  destinées  à  la  réalisation  d'une  action  ou  d'un  projet  d'investissement,  à  la
contribution au développement d'activités ou au financement global de l'activité de l'organisme de
droit privé bénéficiaire. Ces actions, projets ou activités sont initiés, définis et mis en œuvre par les
organismes de droit privé bénéficiaires ».

Lorsque la  Métropole  subventionne en numéraire  un organisme,  la  convention d’objectifs  peut
prévoir les dispositions relatives à la mise à disposition de moyens techniques.
En revanche lorsque la mise à disposition n’accompagne pas un soutien en numéraire, il convient
d’établir une convention spécifique, sur le modèle de la convention-type approuvée par la présente
délibération.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au  Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 Le décret n° 2001-495 du 6 juin 2001 pris pour l'application de l'article 10 de la loi n° 2000-

321 du 12 avril 2000 et relatif à la transparence financière des aides octroyées par les
personnes publiques ;

 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020
portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;

 La délibération n° ECOR 001-12062/22/CM du Conseil de la Métropole du 30 juin 2022
portant approbation du nouvel Agenda du Développement Economique Métropolitain.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 La volonté de la Métropole d’être « une Métropole entrepreneuriale, facilitant la vie des
entreprises et de leurs salariés » ;

 La  nécessité  de  faciliter  le  déploiement  des  actions  d’intérêt  général  d’appui  à
l’entrepreneuriat en proximité des habitants et des entreprises.

Délibère

Article 1 : 

Est approuvée la convention type de mise à disposition et d’utilisation de la pépinière d’entreprises
de Napollon à Aubagne à titre gratuit, ci-annexée.

Signé le 26 juin 2025
Reçu au Contrôle de légalité le 27 juin 2025

Publié le 27 juin 2025



Métropole Aix-Marseille-Provence
N° ECOR-007-18084/25/BM

Article 2 :

Madame la Présidente de la Métropole, ou son représentant est autorisé à signer les conventions à
venir, avec chaque organisme concerné.

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Développement économique, 
Plan de relance pour les entreprises, 
Artisanat et Commerce 

Gerard GAZAY
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